



武昌首义学院

评建简报

第十六期

评建办公室编

2022 年 6 月 30 日

本期要点

- 学校开展本科专业毕业要求达成度评价工作培训
- 外国语学院开展师德师风专题教育活动
- 信息科学与工程学院召开 2022 届毕业生座谈会
- 城市建设学院教师赴华中农业大学生物学国家级实验教学示范中心观摩学习
- 信息科学与工程学院 2022 创新创业训练计划项目立项申报答辩顺利举行
- 学校召开基层教学组织建设及省级参评会

学校开展本科专业毕业要求达成度评价工作培训

6 月 1 日上午，本科专业毕业要求达成度评价工作培训会在成学楼 108 教室举行。常务副校长吴昌林、副校长李桂兰出席培训会，各学院副院长、系主任、

专业负责人及教务处相关人员参加培训。教务处副处长周自伦主持。

培训分为 OBE 课程数据管理系统功能介绍、现场演示操作、后期工作规划等。

教务处邱长虎介绍了 OBE 课程数据管理系统的专业毕业要求达成度评价模块功能和应用，并进行了现场操作演示。机电学院郭磊以电气工程及其自动化专业为例、新法学院张萍以广播电视学专业为例，分别现场演示如何利用 OBE 课程数据管理系统的专业毕业要求达成度评价功能模块进行直接评价，如何使用毕业生调查表、企业调查表开展间接评价。

吴昌林在讲话中强调此项工作的重要性和必要性。他说，老师们要对本次专业毕业要求达成度评价工作进行总结和反思，为推进新一轮本科专业人才培养方案的修订工作奠定基础。他要求各学院做好相关工作部署和培训，落实工作进度。

李桂兰要求各学院落实会议精神，成立工作专班，统筹部署安排，认真总结 2018 年以来 OBE 工作经验，做好数据对比分析，梳理我校学生的优势和弱项，在新一轮本科人才培养方案修订和教学管理中做到持续改进。她强调，各学院要将 2018 级本科专业毕业要求达成度评价、2022 年新一轮本科专业人才培养方案修订和学校迎接教育部本科教学合格评估以及专业教学的持续改进等各项工作结合起来，将 OBE 工作落到实处。

据悉，教务处已经将相关培训材料发送到各学院学习使用。

三尺讲台守初心 立德树人勇担当 外国语学院开展师德师风专题教育活动

为进一步深化师德师风建设，增强教师教书育人责任感和使命感，5 月 25 日，外国语学院在该院 211 会议室开展了“明师德要求、遵师德规范、学师德楷模、守师德底线”师德师风专题教育活动。活动由该院党总支书记杨芳主持，全院教职工参加。

活动伊始，杨芳以《三尺讲台守初心立德树人勇担当》为题开展了专题教育，

带领教职工认真学习了教育部近期公开曝光的违反教师职业行为十项准则典型案例，观看了相关案例视频，回顾学习了“新时代高校教师职业行为十项准则”和“武昌首义学院教师师德规范”。她强调，全体教师要以案为鉴、以案明纪，牢固树立底线意识，在思想上和行动上自觉遵守“十项准则”，践行师德规范，站稳三尺讲台，为人师表、以身作则，做学生的楷模。

她希望全体教师心存感恩，做到爱岗敬业；甘于奉献，坚持锐意进取；不忘信仰之心，对教育事业负责任；不忘敬畏之心，对教师称谓敢于担当；不忘仁爱之心，对学生关怀备至，做党和人民满意的好老师。她号召全体教师牢记“做好老师”这个初心，义无反顾地肩负起“为党育人，为国育才”的伟大使命，为中华民族的伟大复兴贡献全部力量。

据悉，外国语学院将持续开展集中学习教育、部门分组讨论交流、师德模范先进事迹分享、寻身边好老师讲身边好故事等师德师风专题教育系列活动。通过活动，进一步加强师德警示教育，引导教师创先争优，以先进为榜样，坚定理想信念，以德立身、以德施教，潜心教书育人，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

信息科学与工程学院召开 2022 届毕业生座谈会

6月7日上午，信息科学与工程学院在党员活动室召开了2022届毕业生座谈会。该院院长梁意文、常务副院长魏开平、副院长蔡红娟、各系主任、教师代表及毕业班辅导员参加会议。会议由党总支副书记汪晓航主持。

会上，2022届毕业生代表纷纷表达了对学院的深厚情谊和真挚感谢，并从课程设置与衔接、学科竞赛推动学生能力提升、个人就业及升学发展等方面，与院领导和老师进行了交流。在课程设置方面，毕业生们希望学校将大四理论课程向前压缩，为就业、考研等提供更充分的准备时间。在学科竞赛方面，希望学院可以提供更多实践竞赛类指导，充分调动学生参与热情，营造良好氛围，同时提高实验室利用率，在理论与实践的结合中提高学生专业能力，增强学生在考研、就业中的竞争力。谈到个人发展，毕业生们表示，希望学院进一步加强与其它高

校的合作，专业课老师能在考研复试环节为学生提供相应备考帮扶，提升学生专业知识的竞争优势。此外，毕业生们也表达了对学院的归属感和自豪感，并表示一定会在毕业后继续保持与学校和老师的紧密联系。

梁意文对同学们提出的合理化建议表示肯定，同时对教学和实验环节存在的不足进行了梳理归纳。他强调，只要是关乎学生成长成才、前途发展的问题，学院都会大力帮扶支持，只要是愿意深造、创业的学生，学院都会提供良好的成长环境，这是从最深层次对“就业难”作出回应。随后，蔡红娟、各系主任及教师代表也围绕人才培养计划修订、学科竞赛未来发展方向、专业体系认知等方面，对同学们提出的问题进行了一一解答。

会议最后，汪晓航充分肯定了同学们在校期间的收获与成长，并对同学们关心和重视学院发展表示感谢。他寄语毕业生们，要继续发扬“学以广才，志以成学”的校训精神，走好人生每一步，主动拓展人生的可能性，勇于创新，不断完善自我、超越自我，同时也希望同学们不论身在何方都心系母校，常回母校看看。

城市建设学院教师赴华中农业大学生物学 国家级实验教学示范中心观摩学习

为进一步提高实验教学水平，提升人才培养质量，6月7日下午，城市建设学院实验实训中心主任徐翔宇、生物工程专业负责人李横江，特邀教务处处长张小菊一行前往华中农业大学生物学国家级实验教学示范中心进行了观摩学习。

华中农业大学生物学国家级实验教学示范中心副主任齐迎春分享了该中心的工作经验与做法，并从教学底线思维、综合素质培养和终身学习等方面，提供了可供借鉴的具体做法，指出实验教师与实验员作为实验教学改革创新落地落实的关键性因素，在培训学习和教学实践中要有所思、有所悟。齐迎春还表示，可为城市建设学院实验室建设提供设备支持和技术支持。

本次观摩学习交流活动中，帮助教师们了解了专业前沿知识与技术，也为城市建设学院实验实训中心建设和生物工程一流本科专业建设积累了宝贵经验。

信息科学与工程学院 2022 创新创业训练计划项目 立项申报答辩顺利举行

6月7日下午，信息科学与工程学院在11号教学楼109教室、110教室和111教室举行了2022年创新创业训练计划项目立项申报答辩会。信息科学与工程学院常务副院长魏开平、党总支书记赵瑜、副书记汪晓航、计算机系主任刘智珺、信息系课程群负责人马玲、电子系主任黄向宇、教师定会和陈青作为评审组成员参加了会议。

本次共有41个创新创业训练计划项目参加申报答辩。答辩采用“5+3”形式展开，即5分钟PPT讲述和3分钟评委问辩。各项目团队从项目介绍、市场调查、技术延展、产品期望等方面进行了精彩答辩，评审老师对各项目进行了逐一提问和点评。

最终，经评审小组审议，一致同意向学校拟报送国家级项目两项：《基于SaaS的DIY数字逻辑虚拟实验云平台》《IC-智慧井盖》；省级项目8项：《寻迹校园》《软嵌物联—基于嵌入式和人工智能方向的DIY项目研发与实施》《基于机器视觉的便携式钢轨探伤系统》《我在网络世界当大侠——基于学生画像技术的进阶式学习工具》《基于机器视觉和人机交互的校园语音引导机器人》《智能采菇机器人》《我是你的眼》《知教——知行计划与商业合作共赢开拓者》；校级项目4项：《计算机自动测试软件》《核酸助手》《智能黄瓜病虫害监测预警系统的设计与实现》《中小企业数字化转型背景下的会员数据分析》。

学校召开基层教学组织建设及省级参评会

为进一步推进基层教学组织建设，做好2022年省级优秀基层教学组织申报工作，5月31日，学校在行政楼3楼会议室举办基层教学组织建设研讨会及遴选参评省级优秀基层教学组织评审会。副校长李桂兰出席。拟申报2022年省级优秀基层教学组织的负责人，对基层教学组织建设感兴趣的教师参加会议。教务处处长张小菊主持。

机电与自动化学院副院长李硕、经济管理学院副院长李林、基础科学部副主

任朱祥和、马克思主义学院副院长张瑾，学校省级优秀基层教学组织负责人郑莹、郑传洋组成评审组现场评审。

会上，张小菊介绍了评审组成情况，并根据《2022年湖北高校优秀基层教学组织申报指南》要求，结合我校基层教学组织建设情况，介绍了本次研讨会及评审会流程和要求。各组织负责人分别从基层教学组织基本情况、制度与保障、师资队伍建设和教学组织与管理、教学改革与研究、特色优势、建设的主要思路和举措等进行汇报。评审组根据汇报进行评议，并提出指导意见。参会教师进行互动交流。

经过评审组综合评议，初步遴选信息科学与工程学院程序设计与算法教研室、新闻与文法学院广播电视与视听新媒体教研室参评2022年度省级优秀基层教学组织。

李桂兰对各组织负责人积极申报表示肯定。她表示，基层教学组织对学校的专业建设、课程建设、教学团队建设起着重要作用，对提高教学质量和水平具有重要意义。她希望各申报组织认真消化评审组提出的修改意见及建议，严格按照申报指南进一步打磨优化申报材料，力争在本次省级优秀基层教学组织评选中创造佳绩。

此次会议对学校基层教学组织的传、帮、带，教学基本活动规范以及教学成效等多方面均起到了很好的引领示范作用，各教研室交流互鉴，对促进学校基层教学组织建设具有积极意义。

本期编辑 陈蕾 童丽琴
终审 刘媛媛